

# 车补到位,封存公车须尽快消化

□唐卫毅

根据安排,去年年底前,中央和国家接管的公车改革要基本完成。近日,记者通过采访多个中央部委证实,目前中央层面公车封存和补贴发放工作已基本完成,公务交通补贴已从上个月起开始发放。根据规定,中央和国家机关车补标准为:司局级每人每月1300元,处级每人每月800元,科级及以下每人每月500元(1月4日《京华时报》)。

去年7月,中办和国办印发《关于全面推进公务用车制度改革的指导意见》和《中央和国家机关公务用车制度改革方案》。关于车改终于有了顶层设计,这也被外界称之为“史上最严厉车改”。其“最严厉”的一大表现就在于为公车改革设下了一个时间表——2014

年年底前,中央和国家机关力争基本完成公车改革;地方党政机关在2015年年底前完成。近日,媒体记者先后联系到多个部委,其工作人员均表示,去年11月底单位公车已经全部封存。受访工作人员说:“改革对我们来讲就是统一调配的车没了,取消了一般公务用车,所以自己想办法解决交通问题。”

公车封存、车补到位,预示着中央国家机关的公车改革进入实质性操作阶段。接下来,各地的公车改革也将随之大幅提速,完成与中央国家机关公车改革政策制度的衔接。其实,纵观此次公车改革,车补虽是一个公众普遍关注的话题,但并非是最重要的话题。更多人所关心的是那些收缴封存的众多公车,今后的处理方式和最终去向。比如,公车属于各个单位的固定资产,大量公车封存之后,如果长时间不使用搁在那里,既占用大量的停车资源,又容易损坏,这是一个很现实的问题。如果大量封存的公车不尽快消化,

显然将大大增加维护保养的成本,同时一旦损坏也极易造成固定资产的流失。

如今,中央国家机关的车补已经到位,但是对于已经封存的公车如何处理并没有下文。之前,曾有消息称全部推向市场拍卖,那么,既然车补已经到位,公车拍卖的程序是不是也该随之启动?此外,这里还有一个问题需要引起警惕,就是一些单位的公车如果不及时消化处理掉,难免又会被一些人惦记上,让封存的公车悄然解封。比如,有的以工作临时需要为名,借用封存的公车再用一用;有的以放时间长了会毁坏为由,时常让公车再跑一跑;有的或许暂时将公车封存,等风声不太紧时,再让公车上岗等。从这个层面上看,只要封存的公车不彻底清理干净,就是一个多事的东西,与其日后可能招事、生事、惹事,倒不如尽快想办法消化,让一些人不再惦记着。至于封存的公车如何消化掉,既需要公开透明,也需要按质论价,防止暗箱操作,让那

些价格不菲的公车,被某些人转换成了便宜的私家车。

总之,公车改革的大幕已经拉开,公众都在翘首以望,看着这场大戏如何上演并且是否精彩。对此,笔者以为,推进公车改革是2015年一件改革大事,公车改革的成败与否,关系着其他一些改革措施能否顺利推进。如果公车改革推进缓慢,或者推不下去,或者半途而废,可能对其他改革产生误导,进而影响其他改革的进程。因此,对于公车改革,笔者以为,一方面还要积极推进,要以快刀斩乱麻的方式,让公车改革的政策落地,同时尽快将封闭的公车清理处理干净,力求不留后患;另一方面就是要强化监督力度,严防公车改革在操作中偷工减料或者跑调、走样,特别是要防止一些人每月领取着数百元、上千元的车补,私下里还偷偷享受着公车接送的待遇,如此一来,岂不是让公车改革失去了意义?

画里有话



百姓说话

## 禁塑能否成功,除了法律,还要自律

□项向荣

新年伊始,吉林省正式施行“禁塑令”,规定吉林省范围内禁止生产、销售不可降解塑料购物袋、塑料餐具。这是首个全面“禁塑”的省份。消息传出,调侃不断,人们普遍质疑的是,禁塑是否会像禁烟一样:法律归法律,做事依旧我行我素。

当1902年奥地利科学家马克斯·舒施尼发明了塑料袋时,他做梦也没想到,他的这项在当时无异于一场科技革命的发明,在让人们外出购物顿感一身轻松的同时,给现今的人类带来了环境污染的灾难,它因此被讥为21世纪人类最糟糕的发明。

对于这个不可降解、燃烧时又会产生二噁英的玩意,中国大众对它负面作用的认识应当是清楚的。而且,国务院在2007年就发布通知规定:“从2008年6月1日起,在全国范围内禁止生产、销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋”。但六

年半过去了,禁塑的效果已然可知,白色恶魔依旧在风中飘荡于中国的乡间田野通衢河谷,兴高采烈地去买菜购物的各色人等,手里拎的依旧是那不可降解的塑料袋。禁塑令除了在刚推出的几个月间,曾荡起一丝涟漪显示过纤微的希望外,旋即复归旧态。这也是此次人们质疑调侃吉林省禁塑令的历史原因。

是禁塑法令多此一举吗?不是,如果没有这个法令“桎梏”,白色垃圾的肆虐不知会猖狂到什么程度;抑或是执行不力法律没有指定替代方案所致?这确是中国很多问题产生的一个重要原因,但不是全部原因,事实上每个人只要有心,出门时口袋里装上几个可降解的塑料袋,那很多的购物问题基本解决了。

我以为,禁塑令为何推行不力,重要的是人们缺乏自律。虽然漫染现代文明这么多年了,但部分国人在对公民权利义务的认识上,依然是未成熟的少年。比如,人们可以在网上高谈阔论针砭时弊,却不肯改改外出旅游时乱扔垃圾的习惯。看到邻家的张三李四上菜场回来手里拎的还是塑料袋,于是他也心安理得地向小贩讨要一个。他们也明白,禁塑是有利于整个社

会,有利于子孙后代,但总是希望自己是最后一个尽义务的人,总是能找出理由为自己的不自律行为辩护。即便问题发生了,反正他们高悬的板子总有指向之处,那就是政府部门的管理有问题,社会的法律不完善。

普通老百姓多少有点“事不关己,最重要的是自己方便”的心理。如果人人都是这么想的,那“现世报”恐怕就会降临到每个人身上。雾霾就是个例子。

一个社会,没有法律不行,但光有法律没有自律也不行。新加坡为什么能成为举世闻名的“无口香糖污染”城市国家,靠的就是严厉的法律加人民的自觉自律。

手机消费正当权益  
受到侵害,请拨打:

指尖热线  
3120557

zzrbtxb@163.com

枣庄日报社通信部

## 白沙溪黑茶 粗犷与美丽并存的“安化美人”

此外,“白沙溪”黑茶属于后发酵茶,独特的加工过程,尤其是微生物的参与使其具有特殊的中医药理功效,其富含茶多糖类化合物,医学界认为可以调节体内糖代谢(防止糖尿病)、降血脂、血压、抗血凝、血栓、提高免疫力。

专家通过利用高通量筛选技术,选择10个现代疾病的模型,研究了黑茶对人体健康的作用,其中包括降血压、降血脂、降血糖模型,抑制癌细胞扩散模型、提高人体免疫力模型等。通过模型评价发现,千两茶和茯砖茶降压、降脂、降糖有显著效果,对人体脂肪代谢、体重控制有帮助。此外,千两茶的提取物对胃癌细胞、肝癌细胞

的扩散有抑制作用。尽管湖南黑茶的原料比较粗老,边疆人民却一直依赖它、选择它,是有其深刻科学道理的。“宁可三日无食,不可一日无茶”,这就是黑茶独特的药理功效的见证。

随着人们生活方式和饮食结构的变化,摄脂饮奶越来越多,饮用黑茶很有必要。由于茯砖茶有独特的发花过程,在发酵过程中产生一种普诺尔成分,可防止脂肪堆积。世界一流的微生物学家王志伟博士,在日本研究微生物与食品发酵达18年,称茯砖茶是世界上最神奇的食品。在2007年国际茶叶大会高端论坛上,湖南省茶叶学会理事长、湖南农业大学教授刘仲华面

向全球茶叶精英作《湖南黑茶:人类健康的新希望》的演讲。

中国古就有“以茶治病”的历史,古代民间采用老茶治疗糖尿病、痢疾、伤风等的记载甚多,现代医学认为:茶中的多酚类、茶多糖类、茶皂素类、氨基酸生物碱类和无机元素都对人体具有保健功能。茶是一种能增强人体免疫力、抗氧化衰老、抗癌变、降血脂、调节新陈代谢的特殊饮料,所有被世界茶学界、医学界公认为21世纪的健康饮料,位于世界六大健康饮料之首,这才是最经典、最给力的黑茶!

大自然茶艺馆山水园店  
电话 0632—3386968



中国黑茶标志性品牌

Chinese Dark Tea Symbolic Brand

大自然茶艺馆

山水园店